Уважаемые коллеги, 
напоминаем вам о возможности представить педагогический опыт в Краевой банк «Лучшие педагогические практики» (эффективный педагогический опыт) (далее - банк ЭПО), который позволит:
- целенаправленно и своевременно выявлять, изучать и распространять ЭПО и способствовать повышению качества образования в системе дополнительного образования детей  края;
- развивать многообразие форм, видов, уровней повышения профессиональной компетентности педагогов дополнительного образования;
- стимулировать заинтересованность педагогических и руководящих работников в повышении результативности  образовательной деятельности                                   
- способствовать повышению престижа педагогов, достигших высоких результатов в обучении детей и активно участвующих   в совершенствовании содержания и методов образовательной деятельности.
	Авторами эффективного педагогического опыта, представляемого в
краевой банк ЭПО, могут выступать:
- педагогические и руководящие работники образовательных организаций дополнительного образования детей, а также образовательных организаций всех типов и видов, реализующих дополнительные общеобразовательные программы;
- объединения педагогических работников (методическое объединение, творческая группа, временный исследовательский коллектив);
- педагогические коллективы образовательных организаций дополнительного образования детей, а также образовательных организаций всех типов и видов, реализующих дополнительные общеобразовательные программы;
- специалист (группа специалистов) органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере дополнительного образования детей;
- методический работник (группа методических работников) образовательных организаций дополнительного образования детей, а также образовательных организаций всех типов и видов, реализующих дополнительные общеобразовательные программы.
	Порядок внесения педагогического опыта в краевой банк ЭПО, а также критерии оценки ЭПО размещены на сайте КГБОУ ДО «Хабаровский краевой центр развития творчества детей и юношества»: http://www.kcdod.khb.ru . Здесь же можно ознакомиться с образцами документов, необходимых для предоставления опыта.
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